

市地方金融监督管理局引导金融机构开展银企对接—— **融畅工程破解融资难题**

日前,笔者从宝鸡市地方金融监督管理局了解到,自中小微企业融资服务“融畅工程”开展以来,该局积极引导金融机构开展银企对接,为中小微企业融资授信1023710.8万元,有效提高了融资对接精准度和信用贷款占比,推动了市融资服务保障和营商环境优化。

按照省委、省政府关于高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年工作部署和省地方金融监管局《关于开展全省中小微企业

融资服务“融畅工程”的通知》要求,我市于4月起在全市各县区开展中小微企业融资服务融畅工程,引导金融机构通过开展银企对接融资、企业培训、金融服务转型、供应链产业链融资、企业融资担保应急纾困,着力破解中小微企业融资难、融资贵、融资慢等问题。

自中小微企业融资服务“融畅工程”开展以来,全市各县区设置了82个固定培训场所(点),开展企业融资培训209场次,参训中小微企业达

2574家次。我市充分依托人行中征应收平台、宝鸡市金融信息服务平台、云税贷系统、“银税互动”平台等线上融资渠道和产品,推动中小微企业融资线上办理,解决中小微企业融资“来回跑、反复跑”问题。截至目前,共有5107家企业签订线上融资合同,融资金额达102805.35万元。引导75家银行机构与企业开展对接,为中小微企业融资授信1023710.8万元,有力支持了全市企业融资发展。

(鲁淑娟)

重温峥嵘岁月 汲取奋进力量 工行眉县支行联合高新大道支行开展主题党日活动

近日,工行宝鸡眉县支行联合高新大道支行开展主题党日活动,组织党员干部前往两当兵变纪念馆、红光沟航天精神文化区,通过参观学习,进一步加强基层党组织和党员队伍建设。

活动当天,20余名党员首先来到红色教育基地——两当兵变纪念馆。在庄严的纪念馆大厅,大家认真聆听讲解,深刻感悟老一辈革命家的精神和风范,重温他们的光辉历程。随后,大家来到凤县红光沟航天精神文化区,在讲解员的带领下依次参观了辉煌成就、三线伟业、攻坚克难、逐梦远行等展馆,丰富的人物模型、沧桑的历史图片、生动的文字介绍等再

现了老一辈航天人在红光沟开展三线建设的历程,他们艰苦奋斗、屡创奇迹的感人故事激励着每个参观者。参观结束后,全体党员在航天精神展览馆内重温入党誓词,回忆初心使命,再次深刻体会到作为一名共产党员身上肩负的时代使命。大家纷纷表示,在今后的工作中,更要立足本职,坚定理想信念,传承红色基因,在服务区域经济发展、服务广大群众中争当排头兵、展现新作为。



让青年在成长作为中绽放光彩 农行宝鸡分行举办主题教育实践活动

近日,农行宝鸡分行以“青春之我、信仰之光”“学四史、建新功”为主题举办教育实践活动,引导青年员工以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,争做新时代有担当、有作为的奋斗人。

活动当天,来自农行宝鸡分行14家支行的优秀青年代表、分行机关青年员工等相聚市区渭河生态公园,大家分成5个竞赛小组展开了一场紧张激烈、妙趣横生的大比拼。实践活动共分为定向越野、沉浸学习、“示范典型宣讲”学思行三项内容。定向越野途经渭河生态公园、东岭廊桥、陈仓老街、石鼓阁,最终到达宝鸡市青铜器博物院。

活动一开始,只听一声令下,各组队队员整装出发,大家根据手机导航提示,沿着既定路线图,开启了“识图答题寻宝”之旅(见右图),一路上关卡重重,各小组要在6个答题点完成“考试”任务。抵达终点后,还要根据教练员指示完成“鼓动人心”“重走长征路”等六项挑战任务,答题质量最高、任务完成最好、所用时间最短的团队获胜。在沉浸学习中,大家走进宝鸡市青铜器博物院,跟随讲解员的解说穿越时空与历史对话,汲取奋进的智慧和力量。在“示范典型宣讲”学思行中,由优秀支行代表和先进个人进行宣讲,大家立足岗位谈体会、讲



经验,结合发展讲作为、论成长,引发了在场青年员工的共鸣。

“此次活动恰逢宝鸡解放纪念日,我们在追忆这段历史的同时,更不忘初心、牢记使命,为城市发展作贡献,为国家建设作贡献。”农行宝鸡分行相关负责人表示,他们将以本次活动

为契机,关注青年员工成长,让青年员工在农行宝鸡分行高质量发展的新征程上绽放光彩。



夜市遇上福彩刮刮乐 宝鸡福彩积极探索开拓刮刮乐夜市卖场

近日,笔者从市福彩中心了解到,为进一步扩大福利彩票品牌影响力,促进福彩销量增长,宝鸡福彩积极探索开拓刮刮乐夜市卖场,为宝鸡“夜经济”增添了别样“烟火气”。

夜晚,夜市上“刮刮乐”摊位前挤满了人,不时传来中奖的欢呼声,更是给夜市的“烟火气”增添了几分惊喜与快乐。据介绍,为了办好“刮刮乐”小卖场,今年以来,宝鸡福彩在总结以前夜市福彩刮刮乐彩票销售经验的基础上,先后实地走访调研了我市多个人气旺的夜市,并制订了各种实施方案,以最接地气的方式拉近福彩与消费者的距离,最大程度让彩民感受到福

彩刮刮乐带来的乐趣和幸运。

目前,我市已在宝鸡高新区吾悦广场、天下汇步行街、宏欣国际商业街、东岭新天地商业街、经一路步行街、陈仓老街、茵香水镇等人流量大的地方设置了福彩刮刮乐户外销售摊位。市福彩中心相关负责人表示,他们将努力做好、做活福彩“地摊经济”,激发彩票市场活力,让夜市卖场成为福彩刮刮乐新的销售增长点。



(本组稿件除署名外由李晓菲采写)

中国人民银行数据显示,今年上半年,我国人民币贷款增加15.73万亿元,同比多增2.02万亿元。总体看,当前我国信贷增速保持较快增长,对实体经济支持力度增强。但同时,部分领域、部分企业的信贷、需求潜力尚待释放。

信贷总量大幅增加 支持经济持续恢复向好

在河北雄安新区启动区,雄安新区至北京大兴国际机场快线项目正加紧施工。项目建成后,雄安新区到北京大兴机场只需30分钟。

“去年大量重大项目集中开工、加快推进,今年进入施工阶段,资金需求旺盛。今年上半年我行对京雄快线项目投放贷款近5000万元,去年9月以来累计放贷1.32亿元。”工商银行雄安分行集团客户业务部总经理闫骏告诉记者。

支持基建投资是金融支持经济持续回升向好的有力注脚之一。上半年,我国社会融资规模增量为21.55万亿元,同比多增4754亿元;企(事)业单位贷款新增12.81万亿元,同比多增1.42万亿元,占全部信贷增量的81.5%。

信贷总量增长的背后,是货币政策持续稳健发力。

上半年,中国人民银行降准0.25个百分点,释放长期流动性,保持货币供应合理充裕,6月末广义货币供应量(M2)同比增长11.3%;下调中期借贷便利、公开市场操作等利率水平,引导贷款市场报价利率(LPR)下降……

中国人民银行副行长刘国强表示,上半年货币政策工具发挥总量和结构双重功能,一方面确保信贷总量增长的稳定性和可持续性,稳固对实体经济的支持力度;另一方面不断

信贷支持力度持续加大,资金流向何处? ——年中经济调研行之金融篇

优化信贷结构,增强经济发展动能。

盛夏7月,在青海省海南藏族自治州共和县塔拉滩光伏发电园区,蔓延至天际的光伏板为戈壁滩披上蓝色外衣。“在央行碳减排支持工具助力下,我们加大对清洁可再生能源领域的信贷支持力度,为此类项目提供低成本资金。”兴业银行西宁分行行长助理郭宇说。

碳减排支持工具是我国结构性货币政策工具箱中的一种。6月末,17项结构性货币政策工具余额为6.87万亿元,引导信贷投向国民经济重点领域和薄弱环节。

不过,记者在调研中也发现,尽管流动性较为充裕,但一些地方、领域企业融资需求不足。

从金融数据看,6月末,狭义货币(M1)同比增长3.1%,增速分别比上月末和上年同期低1.6个和2.7个百分点。专家介绍,M1变化能够体现企业的活期存款变化,M1增速下降一定程度上反映出货币活性降低。

“6月M2与M1的‘剪刀差’扩至8.2个百分点,显示出企业预期和投资需求有待进一步提振。”上海金融与发展实验室主任曾刚说,我国处在经济恢复和转型升级的关键期,经济内生动力有待进一步提升,需求驱动尚显不足。

中国银行研究院副院长周景彤认为,当前货币政策仍有发挥效果的空间,尤其是结构性货币政策工具还可以进一步发力。

信贷结构持续优化 助力经济高质量发展

今年以来,信贷投放聚焦重点,绿色发展、科技创新、普惠金融、制造业、基础设施等领域信贷增长明显。

在海南三亚崖州湾科技城园区,记者见到由一飞(海南)科技有限公司与海南省科技厅合作研发的5G无人机巡检系统,能够半小时完成园区巡检,并自动生成报告。

“高科技企业在研发阶段普遍缺乏有效抵押物,我们采用银政风险共担模式,为一飞科技提供800万元贷款,目前已经为海南省92家高新技术企业提供了5.23亿元授信支持。”中国银行海南省分行行长林振闻说。

数据显示,截至6月末,科技型中小企业、普惠小微贷款余额分别同比增长25.1%、26.1%。制造业中长期贷款、基础设施行业中长期贷款余额分别同比增长40.3%、15.8%。

记者在调研中了解到,尽管金融对实体经济的支持力度不断加大,但不同企业的贷款难易程度呈现分化,部分企业仍面临融资困境。同时,有不少企业希望贷款期限和贷款方式能够与企业需求和经营周期更加匹配,提供更多中长期资金,并进一步降低融资成本等。

业内人士认为,当前,我国经济运行呈现恢复向好态势,但未来推动经济持续回升向好仍需着力扩大国内需求,激发经营主体,特别是数量庞大的小微和民营企业的活力,更好满足其融资需求。

上海市闵行区满天星广场人潮如织,李先生经营的面包店就开在这里。“今年店里营业额逐月攀升,我打算趁势再开几家店。”他告诉记者,7月他抵押了一处房产,以3.5%左右的利率从工行拿到了800万元个人经营贷款。贷款期限长达10年,可以很好地支持店面扩张。

上半年,我国住户贷款新增2.80万亿元,同比多增5723亿元,其中个人经营贷款和短期消费贷款有所多增是主要原因。

“今年以来,餐饮、旅游最先呈现复苏迹象,不少个体工商户和创业者来咨询贷款,我行普惠贷款额度大幅增加。”工商银行上海市浦东开发区支行普惠部总经理邱灵犀表示。

中国人民银行6月末发布的2023年第二季度城镇储户问卷调查报告显示,倾向于“更多消费”的居民占24.5%,比上季增加1.2个百分点。

中银国际证券全球首席经济学家管涛表示,疫情对居民的现金流动造成影响,尽管5、6月居民短期贷款连续多增,消费热情有所转暖,但仍有待提振。上半年总体看居民部门仍是少贷多存,未来还需要适当加大消费需求的刺激力度,多渠道增加城乡居民的收入。

多方形成合力 疏通融资难点堵点

德州远良制粉有限公司是山东一家面粉加工小微企业,今年夏收时节,在山东省粮食和物资储备局牵头成立的粮食收购贷款信用保证基金支持下,企业从恒丰银行拿到了400万元贷款,顺利完成了收购计划。

“有了贷款信用保证基金托底,风险压力大大降低。”恒丰银行济南分行副行长潘亦菲表示,借助该基金,该行上半年已累计发放“粮食收购贷”5500万元。

记者在调研中了解到,各地政府不断出台举措,充分发挥融资担保增信功能,设立融资风险补偿资金,推动银行机构“敢贷、愿贷”。

与此同时,政策性金融机构聚焦主责主业,发力支持实体经济。

在中国船舶集团旗下广船国际造船厂,广船国际总会计师刘辉

告诉记者:“中国进出口银行授信根据项目时间长短来制定,相对更加灵活。近三年来,累计提供融资197亿元,开出船舶预付款保函61亿元。”进出口银行办公室负责人表示,上半年该行已累计发放外贸产业贷款9300亿元。下半年将持续加大政策性业务投放,全力支持外贸促稳提质,着力支持民营和中小微企业。

央行政策层面,增加支农支小再贷款、再贴现额度2000亿元,延长普惠小微贷款支持工具实施期限至2024年末,激励银行为小微企业提供融资支持……一系列举措有助于提升金融机构服务“三农”、小微企业、民营企业的意愿、能力和可持续性。

据了解,目前,全国性商业银行小微业务内部资金转移定价优惠均不低于50个基点,普惠金融在分支行综合绩效考核中的权重均不低于10%。

中国人民银行表示,下一步将落实好《加大力度支持科技型企业融资行动方案》,加大力度支持科技创新,推动商业银行进一步扩大科技型企业贷款投放,完善适应科技型企业融资需求特点的组织架构和产品服务。

浦发银行重庆分行普惠金融部副总经理刘敬告诉记者,该行已成立了科创金融工作推进小组。“在贷款发放中,我们将根据科技型企业特点,研究有别于传统信贷标准化的财务指标要求,包括风险缓释等,更注重对科技型企业成长性的关注。”

刘国强表示,中国人民银行将根据形势变化合理把握节奏和力度,加大逆周期调节,有效支持扩大需求潜力,为经济持续回升向好创造良好的货币金融环境。

“畅通金融活水,惠及更多企业。”管涛说,在货币政策保持连续性和稳定性的同时,要加强财政政策与货币政策协调联动,不断深化改革开放,完善制度建设,持续提振经营主体信心,增强经济内生动力。(据新华社)

年中经济调研行